

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信

据新华社电 8月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出,发展是人类社会的永恒主题,各国人民热切期盼通过发展实现对美好生活的向往。当前,全球经济

发展受到多重因素影响,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻。面对困难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共济,坚定不移抗击疫情,齐心协力促进发展,切实落实联合国2030年可持续发展议程,各国人民才能过上好日子,人类社

会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示,国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。我相信,国际民间社会将为推进全球发展

倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础,提供更加有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

国务院:取消和调整53个罚款事项

据新华社电 为进一步推进“放管服”改革、优化营商环境,国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》),取消和调整了公安、交通运输、市场监管领域行政法规和部门规章设定的53个罚款事项,其中,取消29个罚款事项,调整24个罚款事项。这些罚款事项主要集中在与企业群众生产生活密切、社会关注度较高的领域,取消和调整的目的是切实减轻企业群众负担,让企业群众感受到实实在在的好处。《决定》明确了这些罚款事项的名称、设定依据、

处理决定和替代监管措施。

取消和调整上述罚款事项,严格执行国务院明确的“三个一律”的清理标准:凡是违反法定权限和程序设定的罚款事项,一律取消;凡是罚款事项不适应经济社会发展需要、有违“放管服”改革精神、不利于优化营商环境的,或者有失公允、过罚不当的,一律取消或调整;凡是罚款事项可采取其他方式进行规范或管理的,一律取消。

《决定》取消和调整的53个罚款事项,共涉及修改11部行政法规,修改和

废止20部部门规章。为了最大限度推进清理成果落地见效,《决定》对修改行政法规、修改和废止部门规章提出了明确的时间要求,有关部门要在《决定》印发之日起60日内向国务院报送有关行政法规修改草案送审稿,并完成有关部门规章修改和废止工作,部门规章需要根据修改后的行政法规调整的,要在相关行政法规公布后60日内完成修改和废止工作。

为了保护人民群众和市场主体合法权益,维护行政管理秩序和公共利益,

《决定》强调,罚款事项取消后,确需制定替代监管措施的,有关部门要依法认真研究,严格落实监管责任,创新和完善监管方法,规范监管程序,提高监管的科学性和精准性,进一步提升监管效能,为推动高质量发展提供有力支撑。

下一步,国务院将继续组织清理其他领域的罚款事项,目前有关工作已经同步开展。国务院有关部门将对应当清理的罚款事项,及时予以取消和调整,切实维护人民群众和市场主体合法权益,持续营造法治化营商环境。

中方对窜访台湾的立陶宛交通副部长实施制裁

据新华社电 立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区,践踏一个中国原则,严重干涉中

国内政,损害中国主权和领土完整。针对瓦伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径,中方决定:对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措

施;暂停同立交通与通讯部任何形式的交往,暂停同立国际道路运输领域交流合作。

个别中企宣布启动自美退市 证监会:出于自身商业考虑

据新华社电 证监会有关部门负责人12日答记者问。

问:最近,个别中国企业宣布启动自美退市,证监会有何看法?

答:我们注意到了有关情况。上市和退市都属于资本市场常态。根据相关企业公告信息,这些企业在美国上市以来严格遵守美国资本市场规则和监管要求,作出退市选择是出于自身商业考虑。这些企业都在多地上市,在美上市的证券占比很小,目前的退市计划不影响企业继续利用境内外资本市场融资发展。

中国证监会尊重企业根据自身实际情况、按照境外上市地规则作出的决定。我们将与境外有关监管机构保持沟通,共同维护企业和投资者合法权益。

中央气象台发布今年首个高温红色预警

据新华社电 中央气象台12日18时发布今年首个高温红色预警,这是高温预警的最高级别。预计13日白天,陕西中南部、四川东部、重庆、河南、湖北、山东南部、安徽、江苏、上海、浙江、福建、江西、湖南、贵州北部和东部以及新疆南疆盆地东部、内蒙古西部等地有35℃至39℃高温天气。

陕西东南部、四川东部、重庆、湖北西部和东南部、湖南北部、江西北部、安徽中部和东南部、江苏南部、上海、浙江中北部等地的部分地区可达40℃至42℃,局地可超过42℃。

中央气象台正研级高级工程师马学款介绍,中央气象台发布高温红色预警的标准为:过去48小时4个及以上省份部分地区连续出现最高气温达40℃及以上,且预计未来仍将持续。

11日3时至12日2时的高温实况排行中,最高气温排名前十的气象站均超过41℃。其中,重庆北碚以43.7℃位列第一,新疆吐鲁番和重庆潼南分别位列第二、三位,重庆丰都以41.8℃位列第十。

外交部发言人:破坏中美禁毒合作的责任完全在美方

据新华社电 针对美国白宫国家禁毒政策办公室主任就中方暂停中美禁毒合作发表的有关言论,外交部发言人汪文斌12日指出,美国芬太尼滥用危机的根源在美国自身,中方为帮助美解决芬太尼问题已付出巨大努力,破坏中美禁毒合作的责任完全在美方。

汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说,美国国会众议长佩洛西不顾中方严正警告和反复交涉,执意窜访中国台湾地区,严重冲击中美关系政治基础。中方宣布包括暂停中美禁毒合作在内的八项反制措施,是对美台挑衅的坚决有力回应,完全合理、恰当适度。

就美国芬太尼滥用问题,汪文斌强调如下三点:

首先,美国芬太尼滥用危机的根源在美国自身。包括中国在内的国际社会对芬太尼类物质管控越来越严,美国芬太尼等合成阿片类物质滥用问题却持续恶化,过量吸食致死人数不降反升,其中原因值得美方深思。根据国际麻醉品管制局统计,美国是全球最大的芬太尼类

药品生产国和消费国,占世界人口总数5%的美国人消费了全球80%的阿片类药物。美政府对处方药管控失控,对毒品危害宣传不够,减少毒品需求措施不力,禁毒效果不佳。美方必须正视自身问题,不能讳疾忌医。

其次,中国为帮助美解决芬太尼问题已付出巨大努力。芬太尼问题在中国并不突出,从未形成规模性滥用。中方始终本着人道主义和负责任的态度,帮助美方解决芬太尼滥用危机,与世界各国共同应对毒品问题新挑战。联合国禁毒公约中管制的芬太尼类物质共27种。中方在全球第一个对芬太尼类物质实施整类列管,管制品种远超出联合国公约范围。作为全球芬太尼问题最为突出的国家,美国至今仍未正式整类列管芬太尼类物质。中方拿出了足够善意和诚意与美方开展超常规合作,这是中国药物管制常规实践中前所未有的,既为防范芬太尼类物质非法制贩滥用发挥了重要作用,也为国际禁毒合作树立了典范,得到了国际社会充分认可。

第三,破坏中美禁毒合作的责任完全在美方。美方以所谓新疆人权问题为由,将中国公安部物证鉴定中心、国家毒品实验室等承担芬太尼类物质检测管控的科研机构列入“实体清单”已超过两年,至今尚未解除。美方不断公开发表负面不实言论,屡次翻炒旧案,以芬太尼为由制裁中国企业、高额悬赏通缉中国公民,误导公众、嫁祸于人,转移国内毒品滥用治理不力的责任。中方已就此多次向美方提出交涉,但美方迄未作出反馈。这些破坏两国关系、损害中美禁毒合作的后果应完全由美方承担。

汪文斌指出,中方厉行禁毒的立场是坚决的。在全球毒品形势持续蔓延的大背景下,中国毒品治理取得令人瞩目的成效。作为负责任大国,中方将一如既往积极参与国际和多边禁毒合作,为全球毒品治理贡献中国智慧和力量。

“我们也真诚希望美方早日有效解决芬太尼滥用危机,美国人民早日摆脱毒品危害。”他说。

三部门公布方舱医院设计导则

据新华社电 平时可做日常设施使用,选址应符合当地城镇规划,结构安全等级不得低于一级,抗震设防分类不得低于重点设防类……12日,国家卫生健康委、国家发展改革委、住房城乡建设部三部门公布《方舱医院设计导则(试行)》,要求构建平急结合的医疗救治体系,做好新冠肺炎感染者分类救治,加强方舱医院储备。

导则从选址、总体布局、建筑、结构、给水排水、电气、医用气体等方面,对

方舱医院项目设计工作做出全面指引。

在使用及运行方面,导则明确,方舱医院的建设应充分利用现有设施设备,在当地联防联控机制下结合城镇总体规划、医疗资源、建设条件、管理模式等多方面实际情况,合理确定改造建设方案,确保快速使用,高效运行。

为使方舱医院建设更好实现“平急结合”,导则还提出方舱医院应综合考虑平时及应急时的功能,建筑、结构、机电、消防、环保、节能、无障碍等各专业设计

应符合国家、地方相关建设标准、规范、文件要求。

导则的许多条目体现出设计的人性化、智能化。导则明确,方舱医院各功能房间、区域室内设计温度冬季宜为18至22摄氏度,夏季宜为26至28摄氏度。有条件的方舱医院宜充分利用人工智能和物联网应用技术,实现“无接触式”体温监测及人脸识别、心理疏导、场所消毒、物资配送、重点人群体征监测和污物跟踪管理等安全防护功能。